Voici le corrigé de LA SOCIETE FRANCAISE DES ANNEES 1950 AUX ANNEES 1980
(nouveau chapitre d'HISTOIRE a aborder avec le manuel p.200-201)

1. Comment évolue la population frangaise dans la seconde moitié du XXe siecle ? (document 1 p.190)
X la population augmente D la population stagne D la population diminue
2. Quel nom donne-t-on a la tres forte natalité d'aprés-guerre ? (VOCABULAIRE p.200)
Cette explosion des naissances est surnommeée "baby boom™.
3. Comment la France se procure-t'elle la main-d'oeuvre nécessaire a sa reconstruction ? (document 4 p.191)
La France fait appel a des immigrés (travailleurs nés a I'étranger).
4. D'ou vient essentiellement cette main-d'oeuvre ? (documents 2 et 4 p.195) Ces travailleurs viennent surtout
d'Algérie (colonisée par la France jusqu'en 1962).
5. Dans quelles conditions est-elle logée ? (document 4 p.195) Cette population immigrée vit dans des

bidonvilles, a la périphérie des villes (jusqu'a la construction de grands ensembles HLM).

6. En quelle année l'immigration s'arréte-t'elle brutalement ? (frise chronologique p.191)
Les frontiéres se ferment brutalement en 1974 (1 an apres le choc pétrolier —).

7. Quelle est la situation économique de la France a partir de cette date ? (frise)

D La France est en pleine croissance (on parle de "Trente Glorieuses").
X La France entre en crise (on parle de "Dépression économique").

8. Quelles sont les conséquences de cette situation économique ? (documents 1 p.196 et 4 p.197)
La crise économique entraine une augmentation du chémage et du nombre de pauvres. Des associations de

charité sont créées pour leur venir en aide (les Restos du Coeur).

9. Quelles sont les 2 catégories de la population qui manifestent pour un changement de société ?

- les jeunes

- les femmes

10. Qu'obtiennent-elles ? (p.201)
Les jeunes obtiennent la majorité a
18 ans (au lieu de 21 ans). Les
femmes obtiennent le droit a I''VG

et I'accés a la contraception.




